

李克強：涉疫苗案者逐出市場終身禁入藥業

香港文匯報訊 據中國政府網報道，國務院總理李克強30日主持召開國務院常務會議，聽取吉林長春長生公司違法違規生產狂犬病疫苗案件調查進展匯報，要求堅決嚴肅重處並建立保障用藥安全長效機制。

會議聽取了國務院調查組的匯報。現已基本查明，長春長生公司在生產人用凍乾狂犬病疫苗過程中，存在嚴重違反國家藥品標準和藥品生產質量管理規範、擅自變更生產工藝、編造生產和檢

驗記錄、銷毀證據等違法行為，性質極其惡劣，涉嫌犯罪。公安機關已拘留並提請批准逮捕相關責任人。

讓嚴重犯罪者獲刑入獄

下一步，國務院調查組要繼續深入開展工作。一要根據案件調查結果，依法從重對涉案企業和責任人、參與者作出嚴厲處罰，處以巨額罰款，並由司法機關進一步追究刑事責任，讓嚴重違法犯罪者獲刑入獄，把他們依法逐出市場，

終身不得從事藥品生產經營活動。二要指導各地全部回收銷毀未使用的涉案疫苗。已出口的要監督企業召回，並及時向世界衛生組織和有關國家通報。對涉案企業生產的其他疫苗嚴格查驗，發現問題立即處置。加快完成已開展的全國全部46家疫苗生產企業全鏈條監督檢查，及時向社會公佈結果。三要深入開展監管責任調查，決不能手軟。對玩忽職守、失職瀆職的堅決一查到底，對貪贓枉法、搞利益輸送的要重拳打擊，對

負有領導責任的也要依法依規嚴厲追責。四要全面查清涉案疫苗接種情況，依據相關領域專家作出的風險評估結果，科學擬定應對預案。相關部門要立足事實作出解釋，及時回應社會關切。五要有針對性地抓緊研究提出進一步完善疫苗研發、生產、流通、使用全流程監管體制的方案，構建確保群眾用藥安全的長效機制。

會議並聽取了中小學教師工資待遇落實調研督查情況匯報，強調要強化地方

政府責任，確保義務教育教師平均工資收入不低於當地公務員平均工資收入水平。凡未達到上述要求的都要限期整改達標，財力較強的省份尤其要加快進度，各地要定期向教育部、財政部報告落實情況，國務院適時開展督查。會議要求，要及時足額發放艱苦邊遠地區津貼、鄉村教師生活補助等，提高義務教育學校的中高級教師崗位比例。嚴格規範教師編制管理，對符合條件的非在編教師要加快入編，並實行同工同酬。

斂財至少16年 魯煒被提公訴

成十九大後落馬「首虎」 中紀委指其「目無規矩毫無廉恥」

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道) 昨天上午，最高檢發佈消息，中宣部原副部長魯煒涉嫌受賄一案，由浙江省監察委員會調查終結，經最高檢指定，移送浙江省寧波市檢察院審查起訴。近日，寧波市檢察院已向寧波市中院提起公訴。檢方起訴書顯示，魯煒自擔任新華社黨組成員、秘書長起一路受賄直至落馬，斂財時間前後長達至少16年之久。現年58歲的魯煒是中共十九大後首個被查的重量級高官，被稱為十九大後落馬的「首虎」。



魯煒 資料圖片



魯煒被查，彰顯了中央從嚴治黨，深入推進反腐的堅定決心。圖為山西太原反貪局。



莫建成張傑輝涉嫌受賄被起訴

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，北京、山西檢察機關依法對中央紀委駐財政部紀檢組原組長莫建成涉嫌受賄案、河北省人大常委會原副主任張傑輝涉嫌受賄案提起公訴。

以受賄罪追究其刑事責任

中央紀委駐財政部紀檢組原組長莫建成涉嫌受賄一案，由北京市監察委員會調查終結移送北京市人民檢察院審查後，交由北京市人民檢察院第一分院審查起訴。近日，北京市人民檢察院第一分院已向北京市第一中級人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：被告人莫建成利用其擔任中共遼寧市委副書記、遼寧市人民政府副市長、市長、中共遼寧市委書記、中共內蒙古自治區黨委常委、包頭市委書記、中共江西省委常委、組織部部長、江西省人民政府副省長、中共江西省委副書記、中央紀委駐財政部紀檢組組長、財政部黨組成員等職務上的便利，為他人謀取利益；利用本人職權、地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為他人謀取不正當利益，非法收受巨額財物，依法應當以受賄罪追究其刑事責任。

河北省人大常委會原副主任張傑輝涉嫌受賄一案，由山西省監察委員會調查終結，經最高人民檢察院指定，移送山西省太原市人民檢察院審查起訴。近日，太原市人民檢察院已向太原市中级人民法院提起公訴。檢察機關起訴指控：被告人張傑輝利用其擔任鞍山市人民政府市長、中共鞍山市委書記、河北省人民政府副省長、河北省人大常委會副主任等職務上的便利，為他人謀取利益；利用本人職權、地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為他人謀取不正當利益，非法收受巨額財物，依法應當以受賄罪追究其刑事責任。

對以上案件，檢察機關在審查起訴中分別依法告知了被告人享有的訴訟權利，訊問了被告人，聽取了辯護人的意見，依法保障了被告人各項訴訟權利。

檢方指控，魯煒利用其擔任新華社黨組成員、秘書長、副社長、中共北京市委常委、宣傳部部長、北京市副市長、國家網信辦主任、國務院新聞辦公室副主任、中央網絡安全和信息化領導小組辦公室主任、中共中央宣傳部副部長等職務上的便利，為他人謀取利益；利用本人職權、地位形成的便利條件，通過其他國家工作人員職務上的行為，為他人謀取不正當利益，非法收受巨額財物，依法應當以受賄罪追究其刑事責任。

釋放全面治黨信號

2017年11月21日，中紀委網站發佈消息稱，魯煒嚴重違紀被開除黨籍和公職，中共中央紀委對魯煒嚴重違紀問題立案審查。

閉幕不過一個月，魯煒成了十九大後落馬的「首虎」。

中紀委監察部網站隨後刊登兩篇文章，解釋了十九大後「首虎」為什麼是魯煒。據文中透露，魯煒涉案事由或在中央網信辦主任任上，並經由十八屆中央機動式巡視發現線索。文章強調，魯煒被查，彰顯了中央堅定不移全面從嚴治黨，深入推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的堅定決心和必勝信念，釋放了全面從嚴治黨永遠在路上、管黨治黨一刻不停歇的強烈信號。

2018年2月13日，中紀委網站再次發佈消息稱，魯煒嚴重違紀被開除黨籍和公職，中共中央紀委對魯煒嚴重違紀問題立案審查。

嚴重違反政治紀律

中紀委的審查報告措辭罕見嚴厲。據稱，魯煒嚴重違反政治紀律和政治規矩，陽奉陰違，欺騙中央，目無規矩，妄議中央，干擾中央巡視，野心膨脹，公器私用，不擇手段為個人造勢，品行惡劣，匿名誣告他人，拉幫結派，搞「小圈子」；嚴重違反中央八項規定精神和群眾紀律，頻繁出入私人會所，大搞特權，作風粗暴、專橫跋扈；違反組織紀律，組織談話函詢時不如實說明問題；違反廉潔紀律，以權謀私，收錢斂財；違反工作紀律，對中央關於網信工作的戰略部署選擇性執行；以權謀色、毫無廉恥。利用職務上的便利為他人謀利並收受巨額財物涉嫌受賄犯罪。

內地紅色旅遊力戒「三俗」

香港文匯報訊 據新華社報道，中國文化和旅遊部政策法規司司長饒權30日在國新辦發佈會上說，目前，紅色旅遊已經成為中國旅遊業重要的一個方面，要力戒紅色旅遊中的低俗、庸俗、惡俗現象，寓教於遊。中共中央辦公廳、國務院辦公廳近日印發《關於實施革命文物保護利用工程(2018-2022年)的意見》，國新辦30日舉辦發佈會介紹相關情況。

「既有意思，又有意義」

饒權指出，文旅部將以實施革命文物保護利用工程為助推器，在加強保護的基礎上不斷強化革命文物的研究利用，讓歷史來說話，讓文物來說話，充分發揮革命文物資源在培育弘揚社會主義核心價值觀方面的獨特作用，主要是要做好以下幾方面：

- 一是要辦好革命博物館、紀念館，要繼續深化革命博物館、紀念館免費開放，切實提升公共文化服務水平，結合重大歷史事件、重要歷史人物的紀念活動，重要的節慶活動，面向全社會特別是青少年舉辦有吸引力的革命文物專題展覽和流動展覽，切實增強革命文物陳列展覽的生動性、參與性和體驗性，提高這些展覽展示活動的吸引力和感染力。
- 二是要拓展社會教育覆蓋面。建立革命舊址、革命紀念館與周邊學校、黨政機關、企業事業單位、駐地部隊、城鄉社區的共建共享機制，加強相互之間的溝通協作關係，做好大中小學生、黨員幹部、部隊官兵、各界民眾到革命文物場所參觀學習的組織和服務工作。
- 三是要加強革命文物創意產品的開發。

要將革命文物展示開發利用納入「互聯網+中華文明」行動計劃的支持範圍，鼓勵支持文化文物單位和社會力量參與革命文物創意產品的開發。要讓這些創意產品既有意思，又有意義，通過創意設計將思想性與藝術性、趣味性、實用性有機地統一起來。

四是要提高紅色旅遊發展的質量。目前，紅色旅遊已經成為中國整個旅遊業非常重要的一個方面。今後要依託革命文物資源，推出更多以紅色文化為主題的研學旅行、體驗旅遊、休閒旅遊項目和精品旅遊線路，豐富紅色旅遊產品的文化內涵，提升紅色旅遊的服務質量。同時要力戒紅色旅遊中的低俗、庸俗、惡俗現象，寓教於遊，讓遊客通過參加紅色旅遊真正感受革命歷史文化，領略革命歷史精神，接受革命傳統教育。



文件還要求，紅色旅遊應拓展社會教育覆蓋面，切實做好中小學生參觀學習的服務工作。圖為去年8月1日，家長帶孩子體驗贛南抗戰的戰鬥歲月。



今明兩年文物局將全面排查摸底，建立排查檔案，制定革命文物保護修復計劃和保護經費需求規劃。6月30日，遊客在李大釗紀念館內參觀。

中辦國辦要求強化革命文物保護利用

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 國家文物局局長劉玉珠在昨日舉行的國新辦發佈會上表示，《關於實施革命文物保護利用工程(2018-2022年)的意見》近日發佈，是新中國成立以來，首個以中辦、國辦名義印發的專門針對革命文物的中央政策文件。今明兩年文物局將全面排查摸底，建立排查檔案，制定革命文物保護修復計劃和保護經費需求規劃。

助力革命老區脫貧

據悉，目前中國登記革命舊址、遺址達33,315處，其中全國重點文物保護單位477處；抗戰文物3,000多處，長征文物1,600多處。

劉玉珠表示，下一步，要將革命文物的

片區作為革命文物保護利用的主戰場，總結推廣贛南等原中央蘇區、延安革命舊址整體保護的經驗，整合資源、突出重點，加大對革命文物保護利用片區的支持力度，助力革命老區打贏精準脫貧攻堅戰。

明年將遴選示範區

國家文物局還將按照「集中連片、突出重點、國家統籌、區劃完整」的原則，確定革命文物保護利用片區分縣名單，細化支持政策和實施路徑。明年，將遴選若干片區作為示範引領，協同推進。

另外，《意見》還提出了下一階段革命文物保護利用的一些重點項目，其中包括百年黨史文物保護展示工程，也就是以2021年中國共產黨成立一百周年為時間節

點，開展百年黨史的文物、文獻檔案、史料的調查徵集和展覽展示等工作。

文化和旅遊部政策法規司司長饒權表示，未來將通過展覽、進校園等方式，拉近革命文物與民眾、尤其是年輕人的距離。

提高紅色旅遊質量

《意見》明確，打造紅色旅遊品牌，推出一批研學旅行和體驗旅遊精品線路，促進革命老區振興發展。

對此，饒權表示，要提高紅色旅遊發展的質量，力戒紅色旅遊中的低俗、庸俗、惡俗現象，寓教於遊，讓遊客通過參加紅色旅遊真正感受革命歷史文化，領略革命歷史精神，接受革命傳統教育。